

## 保险资金看好基础设施项目投资

在保险资金投资范围放宽的利好形势下,一些保险商正筹划拓宽投资范围,其中基础设施建设领域被看好。

正在贵阳举行的“2012亚太金融高峰论坛·贵州首届金融博览会”上,一些保险企业显示出受政策利好驱动,积极拓宽投资范围的意愿。

中国人寿资产管理有限公司执行董事、副总裁崔勇表示,政策上放松是对保险业投资的利好,保险业将在基础设施、不动产等领域加大投资,积极参与地方经济建设,如在经济增长较快的贵州省等地区,将加大购买优质企业股票、债券的力度,并积极探索其他投资方式。

泰康人寿保险股份有限公司董事长陈东升认为,保险业投资资金应该是资本市场最核心的机构投资者,也是最重要的中长期投资者,政策利好下,寿险资金在参与地方经济发展中有巨大的潜力,仍看好重大民生基础设施项目投资,例如城市快轨等交通基础设施。

今年7月以来,《保险资产配置管理暂行办法》《保险资金委托投资管理暂行办法》等多项政策相继出台,被业内人士视为保险业减少对资本市场依赖、拓宽投资领域的政策利好。(据新华社电)

## 香港二季度GDP增幅1.1% 全年经济增速预期下调

香港特区政府10日公布,受外贸持续疲软拖累,香港第二季度本地生产总值(GDP)增幅仅为1.1%,略高于上一季度0.7%的增长;通胀率则回落至5.1%。

特区政府同时将全年GDP预期下调至1%~2%,通胀率预期则小幅上调至3.7%。

数据显示,香港第二季度整体货物出口同比微跌,其中面向欧盟的出口跌幅进一步扩大,而输往中国内地、美国和其他亚洲市场的出口情况则有所改善。同期,香港失业率回落至3.2%的低位,劳工市场处于全民就业状态,而住户收入中位数以名义计同比也上升5.1%。

特区政府经济顾问李蔼伦表示,因外围环境恶劣,第二季度的货物出口依然乏力,继续拖累经济增长,但香港经济仍具一定活力,从而为整体经济表现提供了缓冲。

特区政府说,香港经济在上半年同比实质仅轻微扩张0.9%,加之外围下行风险增加,预计香港经济全年仅温和增长,所以将全年经济增长预期从5月的1%~3%下调至1%~2%。

特区政府同时表示,尽管外围环境严峻,短期会继续困扰香港出口,但亚洲经济体一般基调较佳,且有较大政策回旋空间,不少经济体在近几个月已逐步放松政策支撑增长,可望为区内需求提供支持。

(据新华社电)

## 宁波证监局召开证券期货机构监管会议

宁波证监局副局长陆意琴昨日在辖区证券期货经营机构监管会议上表示,上半年宁波地区的市场规模稳步扩大,目前共有证券期货经营机构96家,证券投资者91.5万户、期货投资者1.8万户;证券投资者客户资产总额1264.3亿元,较2011年底增长17.9%;期货保证金余额32亿元,同比增长34%。

与此同时,部分经营指标仍位居全国前列。据介绍,上半年宁波辖区期货代理交易额1.48万亿元,同比增长8%;证券交易总额为7493.63亿元,虽同比减少13.85%,但营业部均证券交易额居全国第四位,部均盈利水平居全国第三。

就产品创新而言,陆意琴表示初见成效,债券回购在弱市中“一枝独秀”。据了解,上半年宁波辖区债券回购交易额达到1949.53亿元,占全市证券成交总额的26.02%,同比增长344.76%。(戴兵)

## 第三期保代培训班 9月6日~7日在成都开班

根据中国证券业协会2012年培训班计划,协会培训中心定于2012年9月6~7日在成都举办第三期保荐代表人面授培训班。培训内容主要涉及新股发行制度改革讲解、新股上市审核中的问题等。

本期培训班除面向保荐代表人外,还为律师事务所、会计师事务所提供培训名额62人。具体应为排名靠前的40家律师事务所及52家具有证券业务资格的会计师事务所。其他培训内容还包括首发企业财务相关问题,上市公司再融资政策解读,再融资财务审核的要点与问题,创业板发行审核的财务问题和非财务问题,公司债券发行审核解析。

(任扬)

# 7月财政支出猛增37.1% 收入仅增8.2%

前7月,全国国有土地使用权出让金13490亿元,同比减少5009亿元

证券时报记者 郑晓波

财政部昨日公布的数据显示,7月份,全国财政收入10672亿元,同比增长8.2%,低于6月份9.8%的增速;1~7月累计,全国财政收入增长11.6%,增速虽大幅下降,但仍高于上半年7.8%的国内生产总值(GDP)增速。7月份,我国实现证券交易印花税23亿元,同比增长56%,是各项支持中增速最快的一项。

与财政收入增速下降不同,财政支出却在加快。7月份,全国财政支出9528亿元,比去年同月增加2578亿元,增长37.1%。1~7月累计,全国财政支出63421亿元,比去年同期增加12036亿元,增长23.4%,其中住房保障支出2029亿元,增长39.2% (其中保障性安居工程支出1315亿元,增长56%),是各项支持中增速最快的一项。

财政部公布的数据显示,7月份主要收入税种中,国内增值税、企业所得税均出现低速增长态势。其中,国内增值税1768亿元,同比增长13亿元,增长0.7%;企业所得税2698亿元,同比增长75亿元,增长2.8%。

7月份,我国实现个人所得税457亿元,同比减少48亿元,下降9.6%。其中,工薪所得同比减少52亿元,下降16.7%;个体工商户生产经营所得税同比减少15亿元,下降24%。

财政部解释说,这主要是受提高个人所得税工薪所得减除费用标准,以及调整个体工商户经营所得税率结构减收影响。

数据显示,1~7月累计,全国财政收入17967亿元,比去年同期减少4620亿元,下降20.5%。其中,地方政府性基金本级收入16214亿元,同比减少4729亿元,下降22.6%,主要是土地出让成交额大幅下降,国有土地使用权出让收入13490亿元,同比减少5009亿元,下降27.1%。

## 连锁酒店巨头跑马圈地 二季度业绩好转

证券时报记者 郑晓波

国内经济型连锁酒店行业发展是否已到终点?如家、汉庭、7天二季度业绩给出了答案:终点远未到。昨日,三大连锁酒店巨头齐发二季度业绩财报。数据显示,三大连锁酒店巨头二季度净利润均出现大幅增长,其中如家、汉庭扭转了一季度亏损的局面,分别实现3640万元和7500万元的净利润。

### 业绩大幅增长

数据显示,如家二季度总营收为14.5亿元,同比增长60.2%;汉庭二季度营收为7.98亿元,同比增长45.7%;7天二季度净营收为6.33亿元,同比增长27.3%。

利润方面,如家二季度实现净利润3640万元,其中包括旗下莫泰168连锁净亏损1930万元。汉庭二季度净利润大增达7500万元,比去年同期增长68.5%。7天二季度归属于股东的净利润为5557万元,去年同期为4506万元。这是7天连续10个季度持续盈利。

事实上,在今年一季度,上述三家经济连锁酒店均出现业绩下滑的迹象,不少业内人士据此认为经济连锁酒店高成长期已过。数据显示,如家今年一季度亏损达到1.03亿元,而去年同期还盈



利3200多万元。同病相怜的汉庭和A股上市公司锦江股份旗下的锦江之星今年一季度则均处于亏损状态,只有7天酒店实现2780万元的净利润。

### 扩张速度不减

与经营数据大幅增长相辅,二季度,经济型连锁酒店三巨头仍在跑马圈地,大幅扩张其店面数量。其中,汉庭二季度财报披露其对“星程酒店”的收购详情。目前汉庭已经获得了星程的大部分股权,

这为汉庭增加了110家分店。中高端市场方面,汉庭旗下“全季酒店”产品已定型,开始大规模发展。截至二季度,“全季酒店”已经在11个城市开设27家门店。

同时,7天二季度共新增18家直营店和70家管理店,另有226家酒店处于筹建期,包括50家直营店和176家管理店。截至2012年6月30日,7天共有1132家在营酒店,包括435家直营店和697家管理店。

国内商旅、旅游市场对于经济型酒店有大量刚性需求。”汉庭酒店集

团执行董事长、CEO季琦仍十分看好未来国内经济型连锁酒店的市场。他强调:“我们相信国内旅游市场还将继续高速增长,汉庭也将继续得到发展。”

基于对未来的看好,汉庭提高了今年营收增长指引范围,从之前的34.5%~37.5%,提高至38%~41%。季琦预计,汉庭今年三季度营收预计将在8.45亿元~8.65亿元之间,同比增长35%~38%。

7天CEO林粤舟也对公司未来几个季度及更长期保持可持续增长充满信心。

## 去年交强险承保亏损112亿 专家建议完善费率调整机制

证券时报记者 徐涛

中国保监会昨日公布的数据显示,2011年,全国交强险经营亏损92亿元,其中,承保亏损112亿元,投资收益20亿元。

需要注意的是,继2008年实现1.7亿元的短暂盈利后,交强险就开始连年亏损:2009年承保亏损52.9亿元,经营亏损28.7亿元;2010年、2011年因规模加大、综合成本率上升等原因,亏损大幅上升,承保亏损分别为97.1亿元、

112.1亿元,经营亏损分别达72.5亿元和92亿元。

中国保险行业协会交强险工作组有关专家介绍,自交强险开办五年半以来,承保亏损累计达287亿元,投资收益累计为114亿元,两者相抵,交强险累计经营亏损为173亿元,经营利润率为-5.2%。

就经营亏损日益扩大的原因,有专家在接受证券时报记者采访时表示,营业客车、营业货车、挂车、拖拉机等车型亏损严重,2011

年亏损合计达73亿元。另外,全国不同地区收入水平差异很大,但实行全国统一费率,这造成部分地区交强险亏损严重。

还需要注意的是,司法实践的不统一也是造成交强险亏损持续走高的重要原因。”该专家表示,在人伤案件中,部分基层法院不认同分项责任限额赔偿、除外责任、医疗赔偿标准等规定,造成保险公司超额赔付。

这种情况在江苏、浙江、上海、安徽、山东最为严重,这五省2011年交强险经营亏损达63亿元,占全国

交强险经营亏损的69%。“在人伤赔偿标准、医疗费用将持续上升的背景下,未来交强险经营将面临较大压力。”

专家就此表示,交强险费率调整机制应进一步完善。

保监会有关部门负责人也表示,针对当前交强险运行中出现的问题,保监会将同相关部门深入研究交强险的经营模式,提出完善交强险经营模式和建立科学费率调整机制的具体方案,促进交强险制度健康稳定运行。

跌,下半年公司业绩会否大幅下滑?

西安民生:公司定向增发的批文至9月下旬到期,公司将在批文到期之前,在合适的时间展开相关工作。

近期,沪深两市全线下跌,公司股价的变动并未偏离大市。短期内公司股价的变动与公司业绩无必然联系,公司下半年业绩不会有大幅变动。

问“永高股份”(002641):公司经营开放透明,互动平台上也认真对待投资者,也希望认真考虑广大股东要求中报送股的愿望,不要光应付。

永高股份:按照深交所中小板上市公司规范运作指引8.14之条款相关规定,上市公司不得在互动平台就涉及或者可能涉及未公开重大信息的投资者提问进行回答。所以,有些问题我们不便答复,这真的不是应付。敬请理解。(陈中 整理)

## 八达通与深圳通年内推出联名卡

香港八达通公司近日公布,八达通和深圳通将于今年内在香港和深圳同步推出二合一联名卡。

据悉,联名卡设有电子港币钱包及人民币钱包,持卡人可在香港使用港币钱包、在深圳使用人民币钱包消费。据介绍,有关合作措施的出台是为了落实《深圳信息化发展“十二五”规划》中有关深港两地交通卡互联互通的计划。

(胡学文)

## 深交所本周末将进行系统升级

为了更好地丰富服务功能,提升用户体验,深交所拟于8月11日00:00至8月12日23:59,对“网上业务专区”(<http://business.szse.cn>)和“网下发行电子平台”(<https://business.szse.cn/eipo>)实施升级。届时,系统将暂停服务,业务不能办理。8月13日00:00,系统服务将恢复正常。升级期间,若有紧急服务需求,请与深交所相关部门直接联系。

(胡学文)

## 环球财经大视野 探讨奥运生意经

昨日,中国国际广播电台《环球财经大视野》邀请中国现代国际关系研究院拉美所副研究员孙岩峰,分析2016年夏季奥运会主办国巴西的经济增长潜力。

在分析为什么巴西人热衷于体育锻炼但却没有出色的奥运会成绩时,孙岩峰指出,巴西人对待体育比赛的态度非常务实,往往投身于商业价值比较高的项目和赛事,对奥运会这种非职业化的体育盛会参与热情不高。里约热内卢之所以申办2016年奥运会,首先是为了证明巴西的国家实力,其次则着眼于奥运会带来的经济利益。孙岩峰认为,2016年奥运会将从基础设施建设、投资、旅游业等方面拉动巴西经济增长。(杨亮)